

## Nadace Sirius poskytne 11 milionů korun službám rané péče pro děti s postižením a jejich rodiny

**Nadace Sirius se v již XIII. Grantové výzvě zaměřila na podporu služeb rané péče. Tyto služby mají zásadní význam pro rodiny pečující o dlouhodobě nemocné děti nebo děti se zdravotním postižením. Pomáhají výrazně zvýšit kvalitu života těchto dětí, ale i jejich nejbližšího okolí. Celková částka, kterou si mezi sebou vybraní poskytovatelé rané péče rozdělí, přesahuje jedenáct milionů korun.**

Zdravotní postižení dítěte představuje velkou zátěž pro pečující rodinu. Sociální služba raná péče podle zákona 108/2006 Sb., o sociálních službách je významným článkem systému pomoci dětem se zdravotním postižením a jejich rodinám. Zaměřuje se na podporu rodiny a podporu vývoje dítěte s ohledem na jeho specifické potřeby a v klíčovém období jeho života. Je prokázáno, že cílenou stimulací lze v raném věku výrazně ovlivnit schopnost dítěte s postižením naučit se maximálně využívat oslabené funkce a vytvářet kompenzační mechanismy za ztracené schopnosti. Služba zároveň poskytuje rodinám oporu v jejich nové životní situaci.

*„Raná péče nám pomohla v pochopení a podpoře při prvním setkání se sluchovou vadou, při včasné a kvalitní diagnostice a následné rehabilitaci. Obrovská pomoc byly praktické rady, jak s naší dcerou pracovat, jak ji dále rozvíjet, v zapůjčování různých pomůcek, v orientačním zjišťování funkčnosti kompenzační pomůcky, až po pomoc v žádostech o příspěvky.“* popisují přínos péče klienti Centra pro dětský sluch Tamtam, z. s.

Poskytování služby je financováno ze státního rozpočtu dotací na poskytování sociálních služeb a pro klienty je ze zákona zdarma. Financování však pokrývá pouze část nákladů. Zbytek, někdy i třetinu celkových nákladů, musí poskytovatelé pokrývat z jiných zdrojů. To může v kontextu současné ekonomické situace ohrožovat kvalitu i dostupnost služby.

Proto jsme se ve XIII. grantové výzvě Nadace Sirius zaměřili právě na finanční podporu sociální služby raná péče. Cílem je zajistit poskytovatelům dodatečné finanční prostředky k zajištění dostupnosti a kvality služby v letech 2023/2024. V rámci spolupráce s podpořenými poskytovateli služby dojde k pilotnímu ověření nástroje „Kvalita života pečujících rodin“ v českém prostředí. Ten je českou verzí nástroje BEACH CENTER FAMILY QUALITY OF LIFE SCALE, který vyvinulo, otestovalo a do praxe uvedlo Beach Centrum, jež je součástí University of Kansas.

*„Máme radost, že se podařilo zahájit lokalizaci nástroje, který se věnuje kvalitě života pečujících rodin. Nástroj jsme ve spolupráci s jeho autory již přeložili do českého jazyka, ale než jej budeme moci použít plošně, je zapotřebí otestovat, zda funguje správně i v českém prostředí. Jedná se, pokud víme, v České republice o první pokus nějak vyhodnocovat, zda má poskytnutá služba nějaký dopad na kvalitu života rodiny“* uvedla ředitelka Nadace Sirius Dana Lipová.

Do grantového řízení se přihlásilo 37 poskytovatelů sociální služby raná péče z celkového počtu 49 poskytovatelů. Nadace Sirius je podpoří celkovou částkou 11 335 601 Kč.

### Kontaktní údaje:

**Web:** <https://nadacesirius.cz>,

**Kontakt:** Kateřina De Rose, projektová manažerka

**E-mail:** [katerina.derose@nadacesirius.cz](mailto:katerina.derose@nadacesirius.cz)

**Tel.:** +420 724 140 247

